

Den røde tråd



Medlemsinformation fra Socialdemokratiet i Herning Kommune

december - 2024

Happy
new year

Formanden har ordet

Af Henrik Jensen, formand for Socialdemokratiet i Herning Kommune

Nytårshilsen 2025

Vi ser frem til regions- og byrådsvalget den 18. november 2025, som vil være et centralt tema i denne nytårshilsen og vil være et centralt punkt for det kommende organisatoriske arbejde i kommuneforeningen.

Valg af spidskandidat til byrådsvalget:

I foråret indledte vi søgningen efter vores spidskandidat til valget i november 2025, men efter at to kandidater til posten trådte tilbage, befandt vi os i en situation uden en klar spidskandidat. Heldigvis valgte vores nuværende spidskandidat, Tommy Tønning at fortsætte en periode mere efter opfordringer fra medlemmerne og organisationen. Han blev valgt på vores ekstraordinære generalforsamling i foråret. En stor tak og tillykke til Tommy med det.

EU-valget:

Europa-Parlamentsvalget fandt sted søndag den 9. juni 2024, hvor der i Danmark skulle vælges 15 kandidater til parlamentet.

Vores tre socialdemokratiske kandidater i parlamentet opnåede genvalg, herfra skal lyde et stort tillykke til de tre kandidater og til vores lokale kandidat her i regionen Niels Fuglsang, der gik til valg på at forbedre dyrevelfærd, bekæmpelse af skattely og arbejdet med klima- og naturpolitikken. Jeg havde håbet på, at flere havde stemt på Socialdemokratiet, men jeg synes, at vi kan være tilfredse med genvalg til vores tre kandidater.

Kandidatuddannelse:

Vi er godt i gang med vores valgforberedelser til regions- og byrådsvalget. Vores 15 nuværende byråds kandidater har siden sommerferien fået en

indsigt i Socialdemokratiet i Herning Kommune, herunder organisationen, tidsforbrug, løn, honorering og frihed i byrådet. De har også lært hinanden at kende, gennem gruppearbejde med vores valgdrejebog, som vi har udviklet som et hjælpeværktøj til valgkampen. I det nye år vil vi starte næste fase af kandidatuddannelsen, hvor vi vil fokusere på valgtemaer og arbejdsprogrammet for de kommende år, mere om dette senere i denne nytårshilsen.

Prioritering på opstillingslisten:

Kandidaterne er også blevet prioriteret ved en elektronisk medlemsafstemning. Resultatet af denne afstemning er med i bladet. Tommy Tønning er tildelt plads nr. 1, mens Niels Christian Friborg har plads nr. 5 som DSU-kandidat.

De nye partilove, der blev bestemt på kongressen i Aalborg tilbage i september måned, kræver en fletteordning mellem kønnene for de første seks pladser på den endelige liste.

Vores liste er med sideopstilling, så det er antallet af personlige stemmer, der afgør om den enkelte kandidat bliver valgt ind i byrådet, så prioritetsafstemningen er for at give rækkefølgen på stemmelisten.

Nye kandidater vil blive placeret på de efterfølgende pladser på listen i den rækkefølge, som de melder deres kandidatur.

Den 7. januar vil vores kandidater mødes med fællesledelsen (kommuneforeningen) for at styrke relationen mellem organisationen og kandidaterne. Samme dag får vi besøg af en underviser fra partikontoret, som vil guide os i, hvordan vi i fællesskab kan skabe en effektiv valgkamp.

Medlemshvervning:

Et medlemskab af partiet er grundla-



get for et velfungerende demokrati i vores organisation. Det er blandt vores medlemmer, at vi finder de kandidater, der skal repræsentere os ved valg, og gennem medlemskabet får man en kortere vej til at udøve indflydelse. Vi har brug for mange flere medlemmer, derfor vil jeg bede om jeres hjælp til medlemshvervning og til at tale for det socialdemokratiske sammenhold.

Valgkampen vil fungere som et middel til medlemshvervning, da de to ting går hånd i hånd. For nyligt har vi afholdt kampagne i Hammerum og i Herning for at markere et år til valget. Her fik vores kandidater mulighed for at føre kampagne og møde borgerne. Borgerne kunne også deltage i en landsdækkende konkurrence ved at udfylde en lod-/stemmeseddel. Partiet trak stemmeseddel nr. 5 som vinder i Herning Kommune. Borgerne blev tilbudt æbleskiver, kakao og gløgg ved kampagnen på Torvet i Herning, hvilket skabte en hyggelig atmosfære og mange gode samtaler ved vores røde telt.

Tema- og dialogmøder:

I løbet af året har vi afholdt seks tema- og dialogmøder med vores lokale politikere i by- og regionsrådet. En stor tak til både medlemmerne og politikerne her i kommunen for jeres

Forsidefoto: Godt Nytår

Den Røde tråd er medlemsblad for Socialdemokratiet i Herning Kommune. **Redaktør:** Kai Østergaard, Lergravsvej 54, Snejbjerg, 7400 Herning. Tlf. 2513 7937. E-mail: kai.ostergaard@gmail.com. **Ansvarshavende:** Fællesledelsesformand Henrik Jensen. Artiklerne er udtryk for skribentens egen holdning og redaktionen påtager sig intet ansvar for indlæg, som indsendes uopfordret. Bladet udsendes til medlemmer af Herning Kreds Nord og Herning Kreds Syd enten elektronisk eller med posten.

fremmøde og for de givende politiske diskussioner. Inden jul afholdt vi årets sidste tema- og dialogmøde som en festlig julesammenkomst, hvor ca. 40 medlemmer deltog. Vi har været meget tilfredse med konceptet og ser frem til at fortsætte det på et senere tidspunkt. I den kommende periode vil konceptet dog blive midlertidigt erstattet af et nyt format i forbindelse med valgkampen frem mod den 18. november 2025.

Indbydelse til indflydelse – for alle i baglandet:

I det nye koncept har vi udvalgt fire temaer at fokusere på i valgkampen: folkeskolen, ældrepolitik, boligformer, samt fællesskaber og det gode liv.

Frem mod valget inviteres I til oplæg og opfølgingsmøder om de fire valgtemaer. Her vil vi fokusere på politikudvikling og inddrage både kandidater og medlemmerne.

Resultatet af denne fase med politikudvikling vil føre til et "Strategisk valgarbejdsprogram 2026 - 2029" til vores kandidater og organisationen. Derudover et "Valgtemaprogram 2026 – 2029" til valgkampen.

Flere kandidater:

Vi efterlyser flere kandidater til valget. Vi mangler især kandidater fra Herning og mod vest til Ørnholm/Vind området, og vi mangler kandidater i den nordlige del af kommunen, herunder Hodsager, Feldborg og Haderup. Vi har allerede søgt og spurgt flere af vores medlemmer i disse områder uden held. Hvis I kender nogen med socialdemokratiske interesser, vil vi derfor opfordre jer til at overtale dem til at blive medlemmer af partiet og stille op til valget.

Nytårskur:

Mandag den 13. januar 2025 kl. 18.00 – 21.00 holder vi traditionen tro en uformel nytårskur på Metal, hvor Mogens Jensen denne gang samtaler med Michael Rasmussen i et "her er dit liv" interview, der vil samtidig være musik, sang og hyggeligt samvær til nytårskuren. Michael Rasmusen er tiltrådt som direktør for Herning Ny Teater – Indbydelse til arrangementet er sendt

ud med tilmeldingsfrist den 6. januar 2025.

Varsling af generalforsamlinger:

Mandag den 31. marts kl. 17.00 holder de to valgkredse og kommuneferien deres ordinære generalforsamlinger. Før generalforsamlingen vil der være et offentligt møde med Mogens Lykketoft fra kl. 14.30 – 16.30. Indbydelser til generalforsamlinger og det offentlige møde med Mogens Lykketoft udsendes senere.

Studierejser:

I løbet af 2025 ønsker vi at gennemføre to studierejser. Den første rejse fra den 31. maj til 4. juni 2025 går til Bruxelles, hvor vi besøger Niels Fuglsang og ser EU-parlamentet. På studierejseren i efteråret fra den 27. september til 30. september går turen til Berlin, hvor vi ser Rigsdagsbygningen og flere historiske steder i byen.

Sidste bemærkninger til regions- og byrådsvalget i november 2025:

Vores mål for byrådsvalget i 2025 er at stå så stærkt som muligt, når vi når frem til valgdatoen. Som nævnt er vi allerede langt i vores forberedelser for at realisere dette mål. Danmarksdemokraterne og Moderaterne kan

betragtes som jokere i valget, da det endnu er usikkert, om de vil stille op, selvom rygterne svirrer. Disse to partier forventes hovedsageligt at trække deres stemmer fra Venstre, hvilket kan fravriste Venstre flertallet i byrådet. Det ser jeg som en spændende mulighed for os, da det vil ændre dynamikken og magtbalancen, hvis Venstre ikke har flertallet alene efter valget.

Vores valg til regionen bliver også spændende, da strukturkommissionens arbejde har betydning for antallet af politisk valgte og opbygningen i regionen. I vores region reduceres antallet af valgte fra 41 til 31, hvilket betyder, at hvert mandat nu kræver endnu flere stemmer. Derfor er det afgørende at støtte vores lokale kandidat, så vi fortsat kan være repræsenteret af en socialdemokratisk kandidat fra Herning Kommune i regionen. Vi skal desuden undgå en magtbalance mod det mere befolkningstætte østlige del af regionen.

"Du og din familie ønskes et rigtig godt nytår."

Afstemningsresultatet:

Rækkefølgen på vores opstillingsliste

Af Henrik Jensen, kommuneformand

Omkring halvdelen af de stemmeberettigede medlemmer har afgivet deres stemme. Den endelige liste tager højde for partiloven, som kræver fletteordning mellem kønnene på de første seks pladser. Tommy Tønning er tildelt plads nummer 1 som spidskandidat, mens Niels Christian Friborg er anført på plads nummer 5 som DSU-kandidat i henhold til vores opstillingsregler.

Det er antallet af personlige stemmer ved valget i 2025, der vil afgøre, hvem der bliver valgt ind. Vi anvender en sideordnet opstilling, hvilket betyder, at den præsenterede liste kun viser rækkefølgen på vores opstillingsliste.

Den endelige liste

- 1. Tommy Tønning**
- 2. Lone Børlum**
- 3. Heinrich Berwald**
- 4. Pernille Sangild**
- 5. Niels Christian Friborg**
- 6. Vinnie Borbjerg**
- 7. Mona Herskind**
- 8. Hanne Jamur Nielsen**
- 9. Jacob Jensen**
- 10. Jesper Boie Jessen**
- 11. Knud Holdgaard**
- 12. Arul**
- 13. Mohamad Mahmod**
- 14. Marius Kristensen**
- 15. Troels Thylstrup**

Et nyt år er begyndt:

Farvel til et år med store og vigtige aftaler

Af Mogens Jensen, næstformand og folketingsmedlem for Socialdemokratiet

Vi har netop taget hul på et nyt år, og det er en god anledning til at kigge tilbage på året, som er gået. I de seneste måneder er store og vigtige aftaler landet, og Socialdemokratiet har selvfølgelig været med ved roret.

Først kan jeg nævne sundhedsaftalen. Med aftalen vil vi gøre op med ulighed i vores sundhedssystem. Det skal være nemmere at få den hjælp, man har brug for, og hjælpen skal rykkes tættere på borgerne.

Alt for mange borgere bor i dag et sted, hvor adgangen til en læge ikke er tilstrækkelig. Enten mangler der allerede nu læger. Ellers kommer der til at mangle læger i fremtiden. Med sundhedsaftalen sørger vi for, at lægerne bliver bedre fordelt rundt i vores kommuner.

Her i Herning lever 16 procent af vores borgere med en kronisk sygdom. Dem hjælper vi nu. Vi indfører kronikerpakker på linje med kræftpakkerne, og det betyder, at mennesker med en række kroniske sygdomme fremover vil opleve et mere sammenhængende forløb i sundhedssektoren.

Forløbet bliver tilpasset den enkelte borger af borgerens egen læge i dialog med borgeren. Det betyder, at mennesker med kroniske sygdomme fremover kan leve et mere normalt liv på trods af deres sygdom.

Vi har også indgået en historisk aftale om den grønne trepart. Med aftalen tager vi hånd om vores klima, miljø og dyreliv og bringer livet tilbage i vores fjorde.

Det gør vi bl.a. ved i fremtiden at reducere udledningen af kvælstof til vores fjorde med 13.780 tons kvælstof om året. Desuden omlægger vi landbrugsjord til meget mere skov og natur, og det vil ændre det danske landskab. Målet er at rejse 250.000 hektar skov, som svarer til størrelsen på Lolland-Falster og Bornholm til sammen.

Desuden indfører vi som det første land i verden en klimaafgift på landbruget. Klimaafgiften er nødvendig for, at vi kan nå vores 2030-mål om 70 procents reduktion af CO₂-udledningerne. Vi skal samtidig investere i nye teknologier, så vi kan hjælpe landbruget på vej, for landbruget har i dag begrænsede teknologiske muligheder for at omstille sig. Noget andet, som er helt afgørende for den grønne omstilling, er, at vi sikrer, at alle danskere har god adgang til grøn, kollektiv transport – lige meget hvor i landet man bor.

Fra 2030 vil der ikke længere være en direkte togforbindelse mellem Struer og København. Det skyldes, at de diesel-



drevne IC3-tog bliver skiftet ud med de elektriske IC5, og IC5-togene kan kun køre på køreledninger.

Det risikerer at afkoble store dele af Vestjylland fra hovedstadsområdet. Men det er selvsagt ikke holdbart. Den direkte forbindelse mellem Struer og København er vigtig for erhvervslivet og for væksten her i Vestjylland. Det er en udfordring, jeg allerede er i gang med at undersøge nærmere og også vil have fokus på i det kommende år.

I november landede vi finanslovsaftalen for 2025. Og den indeholder bl.a. penge til velfærd, grøn omstilling og øget tryghed. Alle helt afgørende socialdemokratiske dagsordener.

Bl.a. afsætter vi penge til demensindsatsen, vi indfører en udvidet ret til dagpenge under sorgorlov, og så laver vi en national forsøgsordning med skolemad.

Vi indfører desuden et grønt håndværkerfradrag. Og så giver vi penge til, at politiet og anklagemyndigheden kan fortsætte med at levere samme tryghed til danskerne.

Alt i alt en ramme for dette års budget med mange gode prioriteringer.

”Til slut vil jeg ønske alle et rigtig godt nytår. Jeg ser frem til endnu et år med mere socialdemokratisk politik og flere aftaler, hvor vi i Socialdemokratiet har sat vores aftryk.

Nyt fra Regionen

Af Conny Jensen, Regionsrådsmedlem i Region Midtjylland



GODT NYTÅR

Jeg vil indledningsvist ønske alle medlemmer et rigtigt godt Nytår.

2025 bliver et spændende år, hvor vi skal have afholdt valg til både byråd og regionsråd.

Jeg vil her koncentrere mig om valget til regionsrådet. Der er indledt et bredt forlig om sundhedsreformen som får rigtig meget betydning for valget. Det nye regionsråd bliver skåret ned fra 41 til 31 medlemmer, det vil betyde at hvert enkelt medlem i min teori skal kunne mønstre ca. 5000 stemmer. Derfor vil jeg appellere til, at vi i vores 2 kredse bakker op om en kandidat som vil kunne få det antal stemmer, og sådan at en socialdemokrat fra Herning fortsat kan få sæde i regionsrådet.

Der vil i de ny regionsråd skulle dannes 17 nye sundhedsråd på landsplan. Det betyder at vi i Region Midtjylland skal danne 5 sundhedsråd. Det ene af de 5 råd, er det der skal dannes i Vestjylland omkring akuthospitalet i Gødstrup og de 6 kommuner der hører til her, det er Herning, Holstebro, Lemvig, Struer, Ringkøbing/Skjern og Ikast/Brandeborg. Hver kommune får 1 medlem og de kommuner der er over 80.000 borgere får 2 medlemmer, altså vil det i vest betyde 7 kommunale medlemmer og da regionen skal have formand og næstformandsposten og et flertal vil det betyde 8 medlemmer fra regionsrådet, så alt i alt vil rådet komme til at bestå af 15 medlemmer. De kommunale medlemmer

skal være enten udvalgsformænd eller borgmestre fra kommunerne.

Jeg tror dette råd får mange Borgerlige medlemmer, derfor kunne jeg godt tænke mig at et af regionsrådsmedlemmerne bliver en socialdemokrat, og gerne en fra Herning. Udover sundhedsrådenes arbejde for nærhed i ydelserne, så vil der skulle laves nye indsatser for kronisk syge, altså kronikerpakker som vi kender det i dag for blandt andet kræftområdet.

Der skal arbejdes for ligestilling af psykiatri og somatikken i vort sundhedsvæsen.

Der skal fokus på at sikre en bedre fordeling af læger og speciallæger, så alle borgere får let og lige adgang til udredning og behandling uanset hvor de bor. Dette indebærer blandt andet uddannelse af yderligere 1500 læger over de kommende år for at kunne imødekomme de behov, som reformen identificerer

Selvom der er udfordringer, så er næste skridt at få sat aftalen i værk, det kræver et omfattende forberedelsesarbejde for at sikre, at store dele af reformen er tilrettelagt inden den fastsatte deadline 1. januar 2027.

Målet er, at reformen skal føre til mærkbare forbedringer for patienter, pårørende og vores dedikerede medarbejdere og ledelser og sikre en mere ligelig adgang til sundhedsydelser i hele landet.

Det bliver en stor opgave at få alle brikker til at falde på plads, men der er en stærk vilje til at få det til at lykkes. Et spændende år og valg til Regionen forestår.

”Mit største nytårsønske er derfor at vi får valgt en rigtig god kandidat og at vi alle bakker op omkring vedkommende.

Et nyt år truer

Af Tommy Tønning, Formand for den socialdemokratiske byrådsgruppe i Herning



Kære venner
Kalenderen viser 2025. Og jeg vil ønske jer alle et velsignet-lykkebringende og godt nytår.

Det bliver et år hvor vi kigger ind i endnu et spændende kommunal og regional valgkamp.

Jeg tror det bliver særdeles spændende kommunalt, fordi vi måske for første gang i umindelige tider, vil se et Venstre, der kommer til at "bløde" stemmer, til danmarksdemokraterne.

Derved tænker jeg at Venstre vil blive "tvunget" ud i forhandlinger, for at skabe et flertal, frem for deres sædvanlige diktatoriske fremlæggelse af konstitueringsaftaler der er produceret på forhånd.

I det spillerum kan og bør der blive plads til dygtige socialdemokrater. Jeg vil søge at udnytte og opnå maksimalt indflydelse og magt med de mandater vi måtte opnå.

Vi skal dog i arbejdstøjet. Det gør ondt, også lokalt, når vores parti på landsplan går næsten 8% tilbage i meningsmålingerne, og vi skal derfor arbejde ekstra hårdt for at begrænse og modbevise, at vi kommer til at tabe stemmer lokalt, vi skal tværtimod skabe og vise fremgang lokalt, og gerne meget.

Fordi! Vi har med vores 4 mandater gjort en kæmpe forskel i Herning kommune. Og det får vi brug for jeres hjælp til at fortælle borgerne i Herning kommune.

#Hævelse af skatteprocenten og dermed penge til velfærd. Venstre havde aldrig fået ideen, hvis ikke vi allerede 2 år før havde plantet den.

#Årlige reguleringer af "slunkne" budgetter til budgetafslutning. på Børn og familie og socialudvalgets områder. I alle de år vi har siddet med til kommunal regnskabsafslutning, har socialdemokratiet sikret at ingen af de 2 udvalg har fået overført et underskud og dermed flere besparelser.

#Konstant kritisk men positiv tilgang, hver gang der har været tale om serviceforringelse i socialudvalget, børne og familie udvalget, kultur og fritidsudvalget og beskæftigelsesudvalget. Vi har sikret at der ikke gennem de sidste 4 år har været tale om massakre, på bløde områder, men søgt gennem svære forhandlinger at "lempe" på disse. Og ofte er de værste forslag trukket ud inden de kom i offentligheden.

#Husk på at vi har en ledighedsprocent på 2 i Herning kommune, og at formanden for beskæftigelse er socialdemokrat. Husk også at med en socialdemokratisk formand for beskæftigelse, har vi sikret flere unge med diagnoser ind på arbejdsmarkedet. Flere i flexjob, et sted (ungevejen) hvor unge kan komme et sted med alle mulige problemer. Fokus på sygefravær og hvad kan man proaktivt gøre for at mindske det, uden blot at fyre folk.

#Nyt plejecenter i Snejbjerg. Et ønske vi bragte på banen allerede i sidste periode, og som vi vedholdende har fastholdt.

#Fokus på udvikling i landdistrikterne og hvordan vi sikrer deres udvikling.

#Fokus på folkeskolen, via et tæt samarbejde med Danmarks Læreforening.

Alt dette og meget mere, er resultater hvor vores indflydelse og forhandlingsevner har fremmet og udviklet et resultat.

Og nej vi har ikke gjort det alene, og ja det kan i perioder, være svært at skelne mellem socialdemokratiet og Venstre. Men det, i skal forklare vælgerne, er at de nævnte resultater ikke var blevet som de var, hvis ikke vi var til stede i forhandlingsrummet, hver gang. Det er fint at markere sig, men en markering kan ske på mange måder.

Jeg vil afsløre for jer, at borgmesteren har været ”sur i skralden” på mig mange gange, og sikkert bliver det igen. Forhandling kræver ofte blod-sved og lidt råberi. Men fordi vi er det andet største parti, er vi altid blevet enige, på trods af at Venstre bare kunne udnytte sit flertal og gå.

Den linje skal vi udvikle, og derfor er det vigtig, at i alle går ud og fortæller borgerne hvorfor de skal stemme socialdemokratisk og hvor forskellen er på os og Venstre.

Med disse gode og velmente råd, vil jeg ønske jer alle et rigtig godt 2025 igen og håber vi ses rigtig meget.

Varsling af Generalforsamlinger

Aaskov partiforening afholder generalforsamling

onsdag d. 26. februar 2025 kl. 19.00.

Møllegaarden 189, 6933 Kibæk

tilmelding på sms 51355082

Sunds-Ilskov og Simmelkær Partiforening afholder generalforsamling

mandag d. 10. marts 2025 kl. 19:30.

Dagsorden og sted fremsendes til medlemmerne senere.

Trehøje og Aulum-Haderup Partiforening afholder generalforsamling

Mandag den 10. marts 2025 kl. 18.00 – 22.00

”Den Gule Bygning” i Vildbjerg.

Indbydelse og program udsendes senere.

Generalforsamlinger i kommuneforeningen og de to valgkredse:

Mandag d. 31. marts kl. 17.00

Metal lokaler, Neksøvej 7, Herning.

Indbydelser til generalforsamlingerne udsendes senere.

Herning Partiforening afholder generalforsamling

mandag d. 17. februar 2025 kl. 19.00

Metal lokaler, Neksøvej 7, Herning.

Til stede ved generalforsamlingen vil være folketingsmedlem Mogens Jensen, der vil give en aktuel orientering fra Christiansborg, ligesom regionsrådsmedlem Conny Jensen og byrådsmedlem og spidskandidat Tommy Tønning vil fortælle om deres lokale arbejde.

Vi håber at se rigtig mange til generalforsamlingen.

Traditionen tro afholder Herning Partiforening fællesspisning kl. 18.00

Appetitvækker

Mogens Lykketoft kommer til Herning



Mogens Lykketoft tidligere udenrigs-, finans- og skatteminister, formand for Folketinget og i juni 2015 formand for FN's generalforsamling kommer **d.31. marts 2025** på besøg i Herning. Selv som pensionist er Mogens en travl herre, men **fra kl.14.30 til ca. 16.30** kan du møde ham på Dansk Metal, Neksøvej 7, Herning sammen med vores egen Mogens Jensen.

MOGENS LYKKETOFT vil fortælle om sit liv i politik – krydret med egne meninger.

Der udsendes senere en officiel indbydelse med mere om arrangementet.

Arrangør

Formandsgruppen for de fire partiforeninger



INTROAFTEN

FOR NYE MEDLEMMER



I Herning Partiforening er vi meget glade og taknemmelige over at have fået mange nye medlemmer i 2024. For at man som ny medlem kan blive mere klar over, hvad et medlemskab af Herning Partiforening indebærer, afholder vi traditionen tro en introaften.

Onsdag d. 22. januar 2025 kl. 17.00 - 19.00

hos Dansk Metal på Neksøvej 7 i Herning.

Vi skal spise et par tarteletter og så ellers have nogle gode snakke om fællesskabet og de aktiviteter, man kan deltage i.

Selvfølgelig får de nye medlemmer mulighed for at komme med ideer og ønsker til foreningen.

De nye medlemmer vil modtage en invitation omkring årsskiftet.

Pbv. Mona Burgdorf Herskind
Formand for Herning Partiforening.

Nytårskur

Kære medlemmer og ledsagere
Vi har den store glæde at invitere jer til årets Nytårskur!

Mandag d. 13. januar 2025
Kl. 18.00 - 21.00

Neksøvej 7, 7400 Herning (Dansk Metal)

Aftenens program

- 18.00 – 19.00: Velkomst og sang v/Mona, herefter spisning.
19.00 – 20.50: Underholdning med Mogens Jensen og Michael Asmussen, samt servering af kaffe og kage.
20.50 – 21.00: Afslutning og sang v/Mona.

Vi er glade for at kunne præsentere årets gæst, den nye direktør for Herning Ny Teater, Michael Asmussen. Aftenens musikalske ledsagelse vil være ved Henrik Tjagvad.

Menuen vil være en varm ret, og der vil senere blive serveret kaffe, te og kage.
Der vil være mulighed for at købe vin, øl og vand.

*Deltagerbetaling: 100 kr. pr. person som betales ved tilmelding på Bankkonto reg.nr.: 5383 konto: 0313706.
Husk at angive dit navn samt navnet på din ledsager ved indbetaling.*

Tilmelding er nødvendig: Senest den 6. januar 2025 til:

Mona Herskind: mona@herskind.se eller 2064 9862
Vinnie Borbjerg: byrvb@herning.dk eller 5135 5082
Jens Vind: mail@oz8gv.dk eller 4031 7286
Henrik Jensen: henrikpj@gmail.com eller 2980 9255

Vi ser frem til en festlig aften i godt selskab med jer!

Arr: De fire socialdemokratiske partiforeninger i Herning Kommune.

Europæiske studierejser 2025

I mere end 20 år har Socialdemokratiet i Midtjylland arrangeret og gennemført mere end 25 studierejser til forskellige europæiske storbyer. I 2025 er der planlagt rejser til henholdsvis Bruxelles og Berlin.

Oplev Bruxelles, EU-byen og den historiske universitetsby Brügge

Under besøget skal vi besøge EU-institutionerne og høre om forberedelserne til at Danmark overtager EU-formandskabet. Desuden bliver der også tid til et besøg i den historiske universitetsby Brügge.



Udrejse lørdag morgen 31. maj og hjemkomst onsdag aften 4. juni 2025 med fire hotel-overnatninger i det centrale Bruxelles.

- Besøg i "Huset for Europæisk Historie", som giver indsigt i Europas historie og opbygning.
- Besøg i EU-Parlamentet, hvor Niels Fuglsang MEP vil fortælle om de mange opgaver i parlamentet.
- Besøg i Kommissionen, den danske repræsentation "Ambassaden" og Region Midtjyllands EU-kontor.
- Guidet rundture i Bruxelles og Brügge. Smagsprøver på udvalgte belgiske øl og chokolade.
- Dansktalende guide på hele rejsen.

Forventet deltagerpris på dobbeltværelse max kr. 4.000 pr. person.

Oplev Berlins bydele, historiske bygninger og pladser

På vores efterårstur til Berlin, skal opleve forskellige sider af den historiske storby. Vi ser de store by-forandringer siden murens fald. Får indsigt i Tysklands indenrigspolitiske udfordringer.



Udrejse lørdag morgen 27. september, hjemkomst tirsdag aften 30. september 2025 med tre hotelovernatninger i det nostalgiske Østberlin.

- Besøg og rundvisning i Rigsdagsbygningen og De Nordiske Ambassader.
- Besøg de historiske steder fra før og efter murens fald: Berlin-Karlshorst Museum, Stasi-fængslet Hohenschönhausen og Stasis gamle hovedkvarter.
- Møde med tyske Socialdemokrater i Willy Brandt House.
- Fælles aftensmad i den nostalgiske 1970'er Restaurant "Volkskammer". Mulighed for at smage tysk øl i de lokale "Bierstuber", herunder et besøg i Prater Biergarten.
- Dansktalende guide på hele rejsen.

Forventet deltagerpris på dobbeltværelse max kr. 3.900 pr. person.

Deltagerprisen: busrejsen tur-retur, hotelovernatninger med morgenmad, de officielle besøg og møder. Enkeltværelsestillæg ca. kr. 1.500. Dog vil deltagerbetalingen først blive opkrævet, når rejsen er udsolgt.

Busopsamling i flere midt-, øst- og sydjyske byer. Deltagere fra Sjælland og Fyn skal stå på bussen i Fredericia.

"Ekstra pakke tilbud": På begge rejser tilbyder vi et "pakke tilbud" indeholdende frokostsandwich, 1 x fællesaftensmad og eventuelle museumsentreer.

Forsikringer: Deltagerne er selv ansvarlige for de nødvendige, personlige rejse- og afbudsforsikringer.

Ved tilmelding skal I oplyse: Navn, adresse, telefonnummer, fødselsdato og pasnummer til rejse- og turansvarlig Knud Egon Poulsen, Rødtjørnvej 25, 7400 Herning, Tlf. 2022 6825 – e-mail kep@runer.dk



SOCIALDEMOKRATIET

Region Midtjylland

MØD POLITIKERNE I ØJENHØJDE

version II

Vi gentager den STORE SUCCES og inviterer alle interessede partimedlemmer med til "MØD POLITIKERNE I ØJENHØJDE II".

Kom og stil de spørgsmål, som du brænder for til en af de folkevalgte forneden:

Tommy Tønning (byrådsmedlem)

Conny Jensen (regionsrådsmedlem)

Mogens Jensen (folketingsmedlem)

Arrangementet finder sted

kl: 18:30 – 20:45 d. 03.02.25

på Neksøvej 7 i Dansk metals lokaler

I løbet af aftenen serverer vi kaffe og kage.

Tilmelding senest d. 15.01.2025 til: Heinrich Berwald 28196908 heinrichberwald@hotmail.com

Mona Herskind 20649862 mona@herskind.se



Adresseliste

Folketingsmedlemmer

Mogens Jensen MF
3337 4061
Mogens.jensen@ft.dk

Folketingskandidat

Vinnie Borbjerg
5135 5082
byrvb@herning.dk

Regionsrådsmedlemmer

Conny Jensen
2943 5234
Conny.jensen@rr.rm.dk

Byrådsmedlemmer

Tommy Tønning
2256 1164
byrtt@herning.dk

Lone Børlum
2844 2882
byrlb@herning.dk

Vinnie Borbjerg
5135 5082
byrvb@herning.dk

Arulanantharajah (ARUL)
Thillainadarasa
2341 5983
arulanantharajah9@hotmail.com

EU - parlamentsmedlem

Niels Fuglsang
4050 9428
niels.fuglsang@europarl.europa.eu

Fællesledelsesformand

Henrik Jensen
2980 9255
henrikpj@gmail.com

Kredsformand-Syd

Jan Kraft Henriksen
5136 0612
kraft.jan@hotmail.com

Kredsformand-Nord

Per Nielsen
2016 8281
per-nielsen@webspeed.dk

DSU

Formand
Tabea Muller
4116 5524
Tabea.dk@gmail.com

Herning Partiforening

Mona Herskind
2064 9862
mona@herskind.se

Sunds Partiforening

Jens Vind
4031 7286
mail@oz8gv.dk

Aaskov Partiforening

Vinnie Borbjerg
5135 5082
byrvb@herning.dk

Trehøje-Aulum/Haderup Partiforening

Henrik Jensen
2980 9255
henrikpj@gmail.com